



Gödöllő

A XVII. országos tudományos diákkonferencia marxizmus-leninizmus szekcióját Gödöllőn, az Agrártudományi Egyetemen rendezték. A kétszáz pályamunka csaknem kétharmadát mutatták be a hat szekcióban. Meglepetéssel észlelték az értékelők, hogy milyen jól szerepeltek a szegedi joghallgatók. **Rovó Zoltán**, a tudományos szocializmus alszekciójában Buharin, Zinovjev és Kamenyev munkássága poli-

tikai megítélésének változását kutatta Lenin műveiben. A bíráló bizottság a dolgozat erényének nevezte, hogy szerzője meglátta, nemcsak elvek, hanem hús-vér emberek vitájáról van szó. **Dr. Poller Imre** egyetemi docens (MKKE) kifejtette, hogy Sztálin és Trockij hiányzott az ötös fogatból. Ezeket a politikusokat intelligencia és ráfermettség jellemezte, ám, sajnos, igazolódott a lenini aggodalom. Az elmaradt Szovjet Oroszországban ennek az öt embernek a harmonikus munkájára lett volna szükség. **Kecskés Akos** Sztálin s a proletárdiktatúra politikai rendszeréről címmel írt TDK-dolgozatot. Bemutatja, hogy a lenini hajtószíj elmélettől gyökeresen eltért a sztálini kifejtet.

Szeged

Április 10–12-én rendezték meg a XVII. Országos Tudományos Diákköri Konferencia Állam- és Jogtudományi szekciójának üléseit Szegeden, a jogi kar rendezésében. A konferencián az ELTE, a Janus Pannonius Tudományegyetem és a miskolci Nehézipari Egyetem Állam- és Jogtudományi karának hallgatói, valamint az Államigazgatási Főiskola, a Kossuth Lajos Katonai Főiskola és a Rendőrtiszti Főiskola tudományos diákkörösei vettek részt, természetesen a szegedi joghallgatók mellett.

A hat tagozatban a következő hallgatók dolgozatait díjazták:

I. tagozat:

I. díj: dr. Csépainé Széll Márta (AF); Csernik Aranka (JPTE); Nagy Marianna (ELTE); Gömöriné Iványi Margit (AF).

II. díj: Nagy Zsuzsanna (AF); Szegfű Rózsa (JATE); Ecsesgy Agnes (AF); Ósi Márta (ELTE).

III. díj: Pálfi Gergelyné (BTE); Szijártó Valéria (AF); Hazafi Zoltán (JPTE); Kallinger Ildikó (PJTE).

II. tagozat:

I. díj: Blutzman László (JATE); Gelesits Tibor (PJTE).

II. díj: Oláh Livia (NME); Lichtenstein József (JATE).

III. díj: Nagy Gábor (ELTE); Szakács Gábor—Simon László (RTF).

III. tagozat:

I. díj: Farkas István (JATE); Király Miklós (ELTE); ifj. Novotni Zoltán (NME); Zilahiné Veres Anna (JATE).

II. díj: Mihalik Péter (ELTE); Molnár Marianna (NME); Szabó László (JPTE); Pongrácz Zsolt (NME); Major Agnes (ELTE); Márton Veronika (NME).

IV. tagozat:

I. díj: Kun Edit—Csonka Péter (NME); Cserháti Ágota (JATE); Szili Zoltán (JPTE); Borai Akos (RTF).

VI. tagozat:

I. díj: Horváth István (ELTE); Benedek Tibor (JATE).

II. díj: Kecskés Aranka (JATE); Bartók Mária (NME).

III. díj: Lendvai Attila—Rausch Anikó (ELTE); Varga Mariann (ELTE).

Budapest

A XVII. Országos Tudományos Diákköri Konferenciát a Művelődési Minisztérium, a KISZ Központi Bizottságával együtt 1985. március 15. és április 12. között rendezte meg. Ez a fórum az egyetemisták és a főiskolások legkiválóbb tudományos dolgozatainak bemutatására szolgál, amelyen az előző két év során végzett tudományos diákköri tevékenységről adnak számot azok a hallgatók, akik az intézményi konferenciákon előzetesen megtartott előadások alapján arra érdemesnek bizonyultak, hogy az országos rendezvényen is szerepelhessenek.

A József Attila Tudományegyetem Természettudományi Karának hallgatói kémia (Budapesti Műszaki Egyetem), számítástechnika (Győri Közlekedési és Távközlési Műszaki Főiskola), tantárgypedagógia (Esztergomi Tanítóképző) valamint matematika, fizika, biológia és földtudományok (Eötvös Loránd Tudományegyetem) szekcióban tartottak előadásokat. Hallgatóink az igen színvonalas mézönyben várakozásán felül jól szerepeltek, értékes díjakban részesültek.

Az előadások és a helyezések megoszlása szekciónként:

Szekció	Előadások száma	I., II., III. díjban részesültek	Dicséret
Kémia	19	6	2
Számítástechnika	7	1	3
Tantárgypedagógia	4	3	—
Matematika	4	2	1
Biológia	25	6	8
Gazdaságtudományok	3	1	2
Eghajlatlan	6	—	2
Geológia	3	1	2

Az első díjat kapott előadásokat a zsűrik külföldi, illetve hazai szakmai folyóiratokban történő közlésre is alkalmas színvonalúnak minősítették. Első díjat kapott Ötvös Ferenc, Huszka Jenő, Bentzik Zsuzsa, Király Zoltán, Tasy Gyula, és Wöfling János a kémiai szekcióban, Bodrogi Judit, Tóth Katalin, Boros Ferenc, a tantárgypedagógiai szekcióban, Hajnal Péter, Zádori László, a matematika szekcióban, Alexin Zoltán, a számítástudományi szekcióban, Bartók Tibor, Orosz András, Györgypál Zoltán, Asztalos Zoltán, Szelei József és Stefanik Klára a biológia szekcióban, Duró Annamária a gazdaságtudományi szekcióban, és Lennert József a geológia szekcióban.

Hallgatóink eredményes szereplését nemcsak a Konferenciákon résztvevők nagy száma, hanem az is tükrözi, hogy igen magas az elismerés különböző formáiban részesült hallgatók aránya is.

Mindez témavezető tanáraink, és a tudományos diákköri munkában résztvevő hallgatóink munkáját dicséri. Hallgatóink a kötelező oktatási elfoglaltságon túl a tudományos pályára történő felkészülés és a szakmai ismeretek gyarapítása érdekében végzett tanszéki munkájuk révén érték el a megítélendő eredményeket.

ABONYINÉ, dr. PALOTÁS JOLÁN
a Kar Diákköri Tanácsának titkára

OTDK-HÍREK

A SZEGEDI FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

XXIII. évfolyam 7. szám

1985. május 10.

Ára: 2,30 Ft

Elismerések, kitüntetések

A szegedi felsőoktatási intézmények dolgozói közül többen — munkájuk elismeréseként — május 1. alkalmából szakszervezeti kitüntetésben részesültek.

A József Attila Tudományegyetemen az SZMT Elnöksége a „Szakszervezeti Munkáért”, oklevelet adományozta **dr. Géczy József**nek, a Tudományos Szocializmus Tanszék adjunktusának. Testnevelési és sport emléklapokkal **dr. Rudl József**né, **dr. Bank Klára**, a Gazdasági Földrajz Tanszék tudományos munkatársa, a JATE SZB tömegsport-felelőse kapott. A Pedagógusok Szakszervezete központi vezetősége **dr. Bárdi István**é, az

Általános és Fizikai Kémiai Tanszék adjunktusát, a JATE SZB információs felelősét „Szakszervezeti Munkáért” oklevélben részesítette.

A Szegedi Orvostudományi Egyetemen a „Szakszervezeti Munkáért” oklevelet a következők kapták: **dr. Fekete Mátys**, a Kórélettani Intézet tanársegédje, **dr. Kiss Attila**, az Urológiai Klinika adjunktusa, **Szikora Pál**, a Gazdasági Igazgatóság műszaki alkalmazottja és **Piri Mária**, az Ideg- és Elmeclinika intézeti főnövére.

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán április 12-én az intézmény által kiadott „Módszertani Közlemények” c. folyóirat alapí-

tásának 25. évfordulóján a Munka Érdemrend ezüst fokozatát vehette át **dr. Riesz Béla** főiskolai docens. Kiváló Munkáért kitüntetés **dr. Dobcsányi Ferenc** főiskolai docens, „Szakszervezeti Erdemes Munkáért” kitüntetés **dr. Szendrői János**, a főiskola főigazgatója és **dr. Veszprémi László** gyakorló iskolai igazgató, a „Szakszervezeti Munkáért” kitüntetés arany fokozatát **dr. Siposné dr. Kedves Éva** főiskolai docens, „Szakszervezeti Munkáért” oklevelet **dr. Békési Imréné** egyetemi adjunktus és **Rácz Jánosné** módszertani előadó. Miniszeri dicséretet **Blazsetics Ferencné** módszertani előadó kapott.

Diákok a felsőoktatásról

Április 10. és 20. között rendezték meg Szegeden a Nemzetközi Diákszeminariumot a felsőoktatás tartalmi és technikai kérdéseiről. A vártnál kevesebb vendég érkezett a háromnapos tanácskozásra, de a magyar felsőoktatási intézmények képviselői közül az előzetes terveknek megfelelően elküldte képviselőit a Janus Pannonius Tudományegyetem, a Kaposvári Tanítóképző szakszáradi tagozata, a Zsámboki Tanítóképző, a Mosonmagyaróvári Agrártudományi Egyetem, Szegedről pedig a JGYTF és a SZÖTE. Melléttük részt vettek a vitán finn, nyugatnémet és NDK-beli egyetemisták is.

A tanácskozást **dr. Leindler László** tudományos rektorhelyettes nyitotta meg, ismertette az egyetem történetét, jellemezve az itteni oktatást, tudományos kutatást. Bár elsősorban nyilván a külföldieknek szült, külön öröm volt számunkra, hogy megemlékezett az egyetem névadójáról, József Attiláról is, akinek most ünnepeljük nyolcvanadik születésnapját.

Kozma József KISZ-titkár, a rendező JATE KISZ-bizottság nevében üdvözölte a résztvevőket, s tájékoztatást adott a KISZ külföldi kapcsolatairól, illetve bemutatta a JATE KISZ-szervezetét. Hangsúlyozta, hogy a felsőoktatás égető problémáiról ószinte véleménycserét várnak. A diákok aktivizálását a KISZ elsőrendű feladatának tartja, mondta, spontán megnyilvánulásait támogatja.

A tanácskozás szekciókban folyt. Ezek számba vették a felsőoktatás problémáinak megoldására irányuló ifjúsági törekvéseket, megvitatták az egyetemen folyó tudományos kutatások helyzetét s aktuális gondjait, elemezték a hallgatók és szervezeteik szere-

pét a képzésben. A vártnál kisebb létszám, foglalmzták meg többen is a viták során, azzal az előnnyel járt, hogy minden résztvevő többször jutott szóhoz. Sokan hasonlították össze a hazai gondokat a nyugati országokban jelentkezőkkel, s kialakult az állásfoglalás, hogy ha a hazai szakemberképzésben lépést kívánunk tartani a nyugati színvonalal, mindenképp olyan felsőoktatási rendszer kialakítása szükséges, amelynek legfőbb célja a kreatív, gondolkodó értelmiség képzése. Külön téma volt a tanácskozásban a szellemi kapacitás maximális kihasználtságának kérdése. Ez az oktatási rend, foglalmzták meg a résztvevők, sokkal inkább nivellál, mint differenciál. Olyan ösztönzők kialakítása lenne szükséges, amelyek a teljesítménynek megfelelően segítenek elő a különbségtévest.

A záróülésen **Lukács Zoltán** IV. éves vegegyész, aki az egyik szekció vezetője volt, hangsúlyozta többek közt, hogy a viták tanulsága szerint a társadalomtudományoknak is jelentős szerepük van a felsőoktatás korszerűsítésére vonatkozó legjobb megoldások kidolgozásában.

Kozma József zárószavában kiemelte, szándékuk az volt, hogy minél többet elmondhassanak magukról, magyarok és külföldiek kölcsönösen megismerjék egymást. Észre kell venni, hogy bizonyos kérdésekben nemcsak magyarok és külföldiek, de különböző intézményekben tanuló magyar egyetemisták között is véleményeltérések vannak. A párbeszédet, levonva a mostani tanácskozás tanulságait, mindenképp folytatni kell, s erre már a nyári építőtáborok során nagyszerű alkalom adódik.

BELÁNYI GYÖRGY

Népi írókra emlékeztek a főiskolán

A két világháború közötti előadássorozatának keretében hazánkban a népi írók mozgalma nem csupán irodalmi, hanem politikai jelentőséggel is bír. E mozgalomról, annak résztvevőiről emlékeztek meg április 18-án a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán; e megemlékezésre a történettudományi tanszék hagyományos

előadássorozatának keretében hazánkban a népi írók mozgalma nem csupán irodalmi, hanem politikai jelentőséggel is bír. E mozgalomról, annak résztvevőiről emlékeztek meg április 18-án a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán; e megemlékezésre a történettudományi tanszék hagyományos

előadássorozatának keretében hazánkban a népi írók mozgalma nem csupán irodalmi, hanem politikai jelentőséggel is bír. E mozgalomról, annak résztvevőiről emlékeztek meg április 18-án a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán; e megemlékezésre a történettudományi tanszék hagyományos

„Az egyéni reakciókat figyeltem” — mondja Nagy Anikó (3. oldal)

Nagy Imre novellája — Belányi György és Dlusztus Imre kritikái. (4. oldal)

„Orvosként továbbra is részt tudok venni a politikai életben” — interjú Lehoczky Pállal (5. oldal)

„Lengyel, magyar két jóbarát...” — Sandi István riportja lengyel diákokkal (5. oldal)

Sajtlótájékoztató — szegedi módra — Balogh Tamás írása (7. oldal)

Viták, mítoszok (8. oldal)